

# 国考招录人数缩减49%创十年新低

本报记者 蔡文玲

2019年国家公务员考试正在报名。此次共有中央机关的75个单位和20个直属机构发布招录计划,招录1.45万人,创十年新低,较2018年的2.85万人缩减49%。有关专家表示,此次招录人数虽精简,但专业性要求升温,七成以上计划来自基层单位。

## 七成以上计划来自基层单位

细分后可以看出,本次招录七成以上的计划来自基层单位。

中公教育培训老师李茜分析,此次招录人数减少与精简机构建设有关。如税务系统,国税地税合并之后,专业型税务人员更加充沛,招录需求骤降,由2018年的17701人下降到2019年的6046人,招录人数减少了一万多人。

从职位层级来看,属于中央级别的职位招录1138人,占总人数的8%;省(含副省)级机关招录811人,占总人数的6%;市(地)级机关计划招录1938人,占总人数的13%;县(区)级及以下计划招录10650人,占总人数的73%。近几年来,县(区)级及以下机关的招录人数及所占比例均较为可观,2015年招录17071人,占总人数的77%;2016年招录21740人,占总人数的78%;2017年招录21268人,占总人数的79%,2018年招录23821人,占总人

数的83%。可以看出,基层招录在总体招录计划中常年保持高比例水平。

## 职位专业性要求升温

此次国考要求笔试加试专业科目的职位为2126个,占总职位数的22%;人数为3790人,占总人数的26%。在2018年国考中,有2307个职位,4181人有专业考试要求,分别占总职位数的14%、总人数的14%。2019年占比和2018年相比增幅较大,说明国考招录对专业性要求越来越高。

根据国考公告,8个非通用语职位按照公共科目笔试成绩与外语水平测试成绩1:1的比例进行合成后排序;中国银保监会及其派出机构、中国证监会及其派出机构特殊专业职位按照公共科目笔试成绩与专业科目笔试成绩1:1的比例进行合成后排序。公安机关人民警察职位按照行政职业能力测验、申论、专业科目笔试成绩各占40%、30%、30%的比例进行合成后排序。由此可以看出,专业科目成绩非常重要,考生备考时要关注专业能力的提升。

大多数职位对考生专业的要求比较具体。如中国银保监会陕西监管局一职位对于专业的要求表述为“研究生阶段专业为经济学门类(不含税收、保险),且本科阶段专



2018年国家公务员考试首经贸考点,考生准备入场。

本报资料图片

业为经济学门类(不含税收、保险)或会计学、财务管理专业”,说明该职位具有很强的专业性,要求考生具备完整、系统的专业教育背景。考生如对自己的专业所属门类等情况不太了解,可致电招录机关进行详细咨询之后再选择报名。

国家公务员局有关负责人表示,除了8个非通用语职位实行“2+X”考试模式外,另有41个单位将在面试阶段组织专业能力测试。部分中央机关和直属机构将结合本单位本行业特点自主命制面试题,进一步提高试题的针对性和实用性。同时,积极改革创新,更好地发挥招考职位条件设置、资格审查、笔试、

面试、体检、考察和公示环节的整体功能,促进人岗相适、人事相宜。

## 八成职位不限工作经历,本科生是招录主体

中公教育统计数据 displays,本次招考有78.4%的职位对工作年限无限制,近三年保持了一定的稳定性。这些职位为应届生在就业选择方面提供了更多机会。3025个职位仅限应届毕业生报考,占总职位数的31%。应届生也要注意,这些职位还会有其他要求,如开具2018年毕业专业报到证、大学英语四级(CET4)测试成绩达到425分及以上、面向某地户籍和生源地考生招考等。

从学历要求看,此次考试要求学历全部为大专及以上学历,其中要求本科及以上学历的招录人数和职位数所占比例最大,本科生可报考的职位有8709个,招录13002人,分别占总职位数的90%,总人数的89%。

李茜提醒,考生要注意职位表中的“仅限”二字。国考招录对学历要求比较细致、具体,如大专(仅限大专)、本科(仅限本科)、研究生(仅限硕士)、研究生(仅限博士)。考生选职位时可坚持“就高不就低”的原则,如硕士研究生要尽量选择学历要求起点是硕士研究生的职位,而不要选“本科及以上”的职位,以避免一部分竞争对手。

## 国家公务员考试报名31日结束

### 报名后及时查看审查信息

本报讯(记者 蔡文玲)中央机关及其直属机构2019年招录公务员考试报名31日结束。记者从国家公务员局获悉,考生报名后要及及时查看审查信息,以免因报名结束未通过审查而不能参加考试。

报名前,考生要认真阅读《招考公告》《招考简章》,了解基本政策和要求。特别是报考条件,选择与自己条件相符的招录机关和职位。《招考公

告》《招考简章》可通过招录专题网站查询。一名考生只能报考一个职位。

报名前,考生要登录招录专题网站进行“报考人员注册”。注册前请先阅读题为《诚信报考从我做起》的致广大考生的一封信,并签署《报考公务员诚信承诺书》。国家公务员局有关负责人提醒,考生要填写的注册及报名信息较为详细。为了确保报名信息提交成功,加快报名速度,考生可先将需

要填写的内容用记事本编辑录入。网上填写报名表时,将已准备好的资料一一粘贴到表中即可。

提交报名信息后,考生可于报名次日起2日内登录招录专题网站查询是否通过资格审查。在招录机关对报考信息进行资格审查之前,考生可更改报考职位。没有通过资格审查的,在10月31日18时以前可改报其他职位。通过资格审查的,不可再改报其他职位。

通过资格审查的考生,可于11月4日8时之后,登录招录专题网站查询报名序号。11月8日0时至14日24时,考生要进行网上报名确认。报名确认主要包括阅读报名确认须知、承诺诚信参考、上传照片、缴纳考试费用。未进行报名确认的,视为自动放弃考试资格。

11月26日0时至12月2日12时,考生可登录招录专题网站打印准考证。公共科目笔试的

时间为12月2日,上午进行行政职业能力测验考试,下午进行申论考试。

2019年1月中下旬,考生可登录招录专题网站查询公共科目笔试成绩和是否进入面试范围。面试具体时间由招录机关确定,一般在2月下旬至3月下旬进行。考生届时可登录招录专题网站或招录机关网站查询面试公告,也可向招录机关电话咨询。

## 国家公务员局 倡议诚信报考

本报讯(记者 蔡文玲)2019年国家公务员考试报名正在进行。国家公务员局倡议考生诚信报名、诚信准备、诚信考试、诚信守约。

近年来,在公务员录用考试中,出现了一些干扰考试秩序,影响公平竞争的现象。比如,有的考生提供不实报考信息;有的考生不认真准备,轻信或寄希望于参加考前所谓的“精品”“保过”等高价培训班;有的考生不遵守考场纪律、携带违禁违规物品进入考场,有的甚至企图借助作弊集团、通过所谓“高科技手段”作弊等进入公务员队伍。这些人虽然是极少数,但影响极坏,与公务员诚实守信的为业之要严重不符。多年来,有关部门联合打击考试作弊等违法违纪行为,作弊者都受到了严厉的处理。

为创造一个公平竞争的良好环境,国家公务员局期望有志成为公务员的考生从自身做起,诚信报考。

诚信报名。考生要认真阅读《诚信承诺书》和《招考公告》,严格遵守诚信承诺。慎重选择报考职位,如实填写有关信息,不虚报、瞒报有关情况,不弄虚作假,不骗取考试资格,不为“试考”虚假报名,以免干扰正常的报名秩序。

诚信准备。公务员录用考试注重考查考生的基本能力素质。这种能力素质主要靠工作和学习中长期积累,同时考前认真准备。多年实践证明,不注重平时积累而试图走“捷径”的考生,不可能取得好成绩。希望考生能认真研读考试大纲,了解测试要素要求,结合职位需求和自身条件有针对性地认真准备。

诚信考试。严格遵守考试纪律,不带违禁物品,不做违纪之事,不抱侥幸心理,不搞作弊舞弊,妥善保护好好自己的考试试卷和答题信息,抵制任何集团作弊、利用各种手段作弊等丑恶违法行为。考后不散布、不传播考试试题,不参与网上不负责任的议论。考试当天,公务员主管部门将联合公安机关、无线电管理等部门,对考场及周边环境进行严密监测,严厉打击考试作弊行为。《刑法修正案(九)》已将包括公务员录用考试在内的国家考试作弊行为列入刑事犯罪,《公务员录用违纪违规行为处理办法》也加大了对考试作弊的惩处力度。考生要远离公务员录用考试违纪违法这条高压线。

诚信守约。考生要珍惜机会,不轻易放弃、不轻易违约考前承诺,珍惜信誉,认真对待每一个招考环节,认真践行每一项招考要求。特别是进入面试以后环节的考生,不要临时随意放弃面试资格和录取资格,以免错失实现职业理想的机会,影响其他考生权益和招录机关的正常补员需求。

诚信是社会主义核心价值观的重要内容,是做人之本、立业之基,更是一名公务员所必备的品格。考生要从现在做起,从自己做起,践行诚信承诺,共同维护公务员录用考试这片明净的天空。